
CORRECTION CONCOURS D’ENTREE EN SIXIEME 2012 ZONE 1.

Lutte contre l’insalubrité

ETUDE DE TEXTE

1)  Le lancement de la lutte contre l’insalubrité a eu lieu au ministère de la ville.

1)  Le but est d’amener les populations à faire de la lutte contre l’insalubrité une cause nationale.

3)  Les personnes présentes : le ministre de la ville, les vendeuses des communes, des étudiants, les responsables
      religieux.
      Structures présentes : ONG. 

VOCABULAIRE

1) Explication des mots et expressions : 

- l’insalubrité : malsain, qui n’est pas propre.

- la rue n’est pas une poubelle : la rue n’est pas le lieu où on jette les ordures ménagères, les saletés.

- le lancement : le commencement, le début.

2)  Trouve un verbe à partir de chaque mot :

- participation             participer

- vendeuse            vendre

3)  Contraire de insalubrité : salubre

STRUCTURE ET SYNTAXE

1)  Nature et fonction

Ces manifestations  : groupe nominal, complément du nom but.

publics : adjectif qualificatif, épithète du nom jardin.

2)  Analyse logique

Nous allons expliquer : proposition principale.

que la rue et les services publics ne sont pas des poubelles : proposition subordonnée complétive introduite par la 
                                                                                                 conjonction de subordination que, complément d’objet
                                                                                                 direct de allons.

3)  Remplace les mots soulignés par le pronom qui convient.

Ils seront nettoyés.

Il faut les nettoyer.

4)  Nous allons expliquer que les jardins ne sont pas des poubelles.

-  Les verbes sont au présent de l’indicatif.

-  A l’imparfait : Nous allions expliquer que les jardins n’étaient pas des poubelles.
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EXPRESSION ÉCRITE

Forme : 
-  peut utiliser le passé composé, le présent de l’indicatif.

-  voir aussi la ponctuation

Fond :

- définir son environnement propre
- les bienfaits de le tenir propre

-  les maladies, au cas contraire.

Présentation : un devoir propre.

Explique en 8 lignes à tes camarades pourquoi il faut garder son environnement propre.

Exemple :

Chers camarades, l’environnement, c’est d’abord là où nous habitons, ensuite, en dehors de la maison. Pour notre
santé rendons l’environnement propre. Evitons de jeter nos emballages de beignets ou des sachets d’eau ici et là, ou 
encore de déverser des eaux usées dans la rue. Utilisons des latrines, des puits perdus et n’urinons pas au pied d’un mur,
ou d’un arbre, n’importe où. Dans le cas contraire nous nous exposons à des maladies comme le choléra, le paludisme,
la fièvre typhoïde, et bien d’autres maux qui peuvent nous nuir.     

Histoire

1)   - L’impôt est la principale source finacière de l’Etat, donc payer ses impôts est un devoir pour chaque citoyen. 

- Si tu ne paies pas l’impôt l’Etat ne pourra pas construire des écoles, des hôpitaux, des routes etc.

- Aussi dans ce cas tu t’exposes à des sanctions, des amendes, des saisies, la prison.

2)   Deux conséquences de la première guerre mondiale 

-  Beaucoup de morts, destruction des usines, des villes, des infrastructures
-  Révoltes dans certains pays africains.

3)   L’Union Africaine

-  Favoriser la démocratie

-  Prévenir les guerres entre les Etats membres

Géographie

1)   a) Un histogramme

b) 6,7 millions d’habitants

-  Oui elle augmente très rapidement, les raisons :

- plus de naissances que de décès

- l’immigration des peuples frontaliers

2)
- Le barage de Buyo est construit sur le fleuve Bandama

- Le plus long fleuve de la Côte d’Ivoire mesure 1160 km.

- Il n’y a pas de barrage sur le fleuve Cavally

Vrai Faux 

EVEIL AU MILIEU



SCIENCES

1. Relie chaque organe à son appareil.

Organes

les poumons

le coeur 
l’estomac

le squelette

le cerveau

les reins

Appareils 

digestif

système nerveux
osseux
respiratoire

circulatoire
rénal

2)  Trois rôles du cerveau :

- enregistrer
- refléchir
- commander

3)   La plante verte fabrique de la matière organique, c’est un producteur.

4)    - Le vaccin est à titre préventif (prévient les maladies).

- Le sérum est à titre curatif (guérit les maladies).

5)    Parmi ces maladies entoure celles auxquelles s’expose un fumeur :

a)  dessèchement de la peau 

b)  le sida

f)  paludisme

c)      maladie pulmonaire

d)    jaunissement des dents

e)      mauvaise haleine

6.  Annotation de l’ampoule

Globre de verre

Filament 

Culot

Pastille en verre

Plot



Résultats des opérations :

- Somme : 3108,89

- Différence : 2675,15

- Multiplication : 7335549,2

- Division : 0,023  reste  20. 

Calcul rapide

1)  86,4 :10 = 8,64

2) 8 7 4 2
11 11 11 11

; ; ;

3) Le triple de 24 est 72.

4) 72 x 11 = 792

5)   909 +                  = 1000 91

MATHEMATIQUES

Raisonnement logique

1)  La mesure de la masse d’un carton est : 

500 x 50 = 25000 g
= 25 kg

2)  Le nombre de cartons pour un voyage est :

3500 : 25 = 140 cartons 

3)  Le nombre de livres reçus par le directeur est :

45000 : 500 = 90 livres

Oui la quantité suffira.


